



寒潮预警升级,泰安迎来大风降温

最低气温-3℃左右,新泰、宁阳将延长供暖时间

本报泰安3月14日讯(记者 薛瑞) 14日,泰安市气象台发布寒潮黄色预警信号,受强冷空气影响,预计15日至17日,泰安将出现寒潮天气,伴随有剧烈的大风降温以及降雨,最低气温-3℃左右,出现在16日早晨。为应对即将到来的大幅降温,新泰、宁阳分别将供暖期延长了5天、3天。

14日天气暖洋洋的,带点微风,空气中已经充满了春天的气息,梅园

的梅花盛开得正好,迎来大量市民游园。大家纷纷脱下厚重的棉衣,本该是一切刚刚好的日子,不过泰安却即将迎来一股寒潮。13日,泰安市气象台发布了寒潮蓝色预警信号,14日,又升级为寒潮黄色预警信号,并请有关单位和人员做好防范准备。

具体天气预报为:14日夜间到15日白天,多云转阴有小雨;15日白天到夜间,北风4~5级阵风7~8级,湖

面5~6级阵风8~9级;15日至17日气温将持续下降,过程降温12~14℃,最低气温:-3℃左右,出现在16日早晨。3月16日,多云间晴,降水概率20%,北风4~5级阵风7级减弱到3~4级,湖面5~6级阵风8级减弱到4~5级,最低气温:-2℃左右;3月17日,多云间晴,降水概率20%,北风转南风3~4级,湖面4~5级,最低气温:-1℃左右。

此次寒潮天气过程风力强、降温幅度大。为应对即将到来的大幅降温,新泰市、宁阳县将供暖期分别延长了5天、3天。14日,记者从新泰市新城热力公司了解到,因天气原因,新泰市政府向新城热力公司下达供热期延长5天的通知,于3月20日停止供热。受此次天气影响,宁阳县也由计划3月15日停暖延长至18日停暖,延长3天。

泰安教育工作综合督导评估启动

本报泰安3月14日讯(记者 白雪) 3月13日,市政府组织市编办、市教育局、市财政局等部门,对泰山区教育工作进行了综合督导评估。据悉,本次教育工作综合督导评估从3月13日起至22日结束,将对六个县市区以及泰安高新区、泰山景区教育工作进行综合督导评估。

督导评估以教育经费保障、教师队伍建设和重点工作与成效、基础教育、职业成人教育、教育教学条件配备与教育信息化建设、学校

安全、教育监管与教育督导整改等为主要内容。

市督导组分为基础教育组、综合组、职业教育组和教育经费组4个小组开展督导评估。

通过查阅资料、实地查看学校、召开座谈会和走访教师、学生、家长等形式,广泛收集信息,对县市区2017年度教育工作进行全面督导评估。本次综合督导评估结果将作为考核县市区及泰安高新区和泰山景区教育工作的重要依据。

泰山景区工商分局开展“3.15”集中宣传活动

在“3.15”国际消费者权益日来临之际,泰山景区工商分局、景区消费者协会以“品质消费 美好生活”为主题,走上街头、走进村居社区,开展集中宣传活动。

各工商所和消协分会划分区域,在重要景点、集贸市场、农村大集等重点区域设立投诉咨询服务台,提供免费法律咨询,针对保护消费者权益方面的热点难点问题,现场接受消费者咨询,受理消费者的投诉,解决消费者提出的问题。同时,组织工作人员和普法志愿者进村入户,以老年消费群体为重点,开展维权普法志愿服务活动,发放法治宣传资料和普法纪念品,宣

传消费者维权、金融防骗、远离非法集资等法律知识,并向居民群众展示如何鉴别假冒伪劣商品,如何区别虚假广告,提高消费者的辨别能力。

活动期间,景区工商分局、景区消协共出动人员50余人次,发放宣传单1000余份,共提供咨询服务500余人次。同时,结合景区特点,发布消费警示,收到了良好的社会效果。

多年来,景区工商分局、景区消费者协会始终把消费维权作为重要工作来抓,畅通维权渠道,让每一天都是“3.15”,努力营造放心的消费环境。(吴钦昌)

朱永新委员:

完善国家儿童营养战略,“为5加油”模式值得推广

“安利公益基金会联合中国儿童少年基金会和中国发展研究基金会等公益机构联合开展的‘为5加油——学前儿童营养改善计划’对儿童营养改善成效显著,值得推广。”近日,全国政协委员、全国政协副秘书长、民进中央副主席朱永新就其在两会中《关于完善国家儿童营养战略,覆盖3-5岁儿童成长关键阶段的提案》回答记者提问时如此表示。朱永新委员在提案中介绍,“该项目目前已覆盖7个省市1.7万儿童,经国家疾控中心评估,儿童生长迟缓率从17.6%下降到8.1%,下降54%,总贫血率从37.6%下降到29%,下降22%。”

据了解,“为5加油——学前儿童营养改善计划”是2015年8月由安利公益基金会联合中国儿童少年基金会、中国发展研究基金会、中国营养学会联合发起的一个公益项目。该项目从营养干预、营养教育、社会倡导三方面发力,帮助中国贫困地区3-5岁儿童拥有健康成长环境。项目专门设计开发了一款公益营养补充品——儿童营养咀嚼片,以免费发送的形式改善贫困儿童因营养不良导致的发育迟缓、贫血等健康问题,并通过开展营养健康教育,提升幼教、孩子及家庭的营养意识,全方位改善贫困地区儿童营养状况。

3-5岁是儿童一生长成中的关键点,如果在这个时期营养供给不足,将会给孩子今后的智力、体质造成不可逆的严重危害。朱永新委员表示,近年来,我国贫困地区儿童营养问题的解决取得了良好的阶段性成果,“农村义务教育学生营养改善计划”覆盖了集中连片特困地区6-12岁在校儿童,通过营养餐补的方式为贫困儿童提供保障,“贫困地区儿童营养改善项目”为6-24月龄的儿童提供营养包和科学喂养知识技能的支持。这两项投入巨大、覆盖面广泛的社会福利政策,恰恰忽略了3-5岁年龄阶段的幼儿,而研究表明,这一阶段正是幼儿大脑发育、认知能力提升的关键时期,有效的营养干预甚至能通过“生长追赶”,弥补早期营养不良造成的缺陷。

朱永新委员介绍说,当前,城乡儿童缺铁性贫血的患病率较高,微量营养素缺乏的状况严峻。据《中国居民营养与健康状况监测 2010-2013》结果



2016年,为5加油学前儿童营养改善计划将在中国8个省份600-700所乡村幼儿园开展,将为1万名3-5岁学前儿童带来直接的营养补充和成长改善。

显示,农村0-5岁儿童的生长迟缓率和低体重率分别为11.3%和3.2%,而贫困农村则分别高达19.0%和5.1%。营养的贫困使他们的人生在刚刚开始的时候,就失去了公平成长的机会。

朱永新委员认为原因在于,其一,留守儿童无人照顾,难以保证营养充足;其二,地域限制,生活环境中没有足够的营养供给,部分农村作物种植单一,儿童日常营养摄入不均衡;其三,抚养人和儿童本身的营养健康意识不足;其四,地方食品卫生监管薄弱,管理职责不清,儿童营养问题涉及多部门,责任分散,协调难度较大。

改善儿童营养健康状况尤其是贫困地区儿童早期营养健康状况,是国家重大的公共卫生问题,也是改善人口素质,实现彻底脱贫的最科学、最经济的战略选择。“世界各国的实践经验表明,儿童营养干预项目具有很高的成本效果,其效益可以达到成本的5-200倍。”朱永新委员建议将此作为国家战略,进一步完善相关政策,调动各方力量与资源解决问题,尤其是要鼓励社会力量以多种创新的方式开展营养支持与干预,广泛吸纳非营利机构、研究机构、企事业单位参与,因地制宜,从多维度、多角度解决儿童营养问题。